

**Автор:** Шишкова Екатерина Николаевна

**«Быть, а не казаться»**

В связи с тем, что научный прогресс идет очень быстрыми шагами, люди вынуждены много времени тратить на образование, работу и самореализацию. Часто такая нагрузка сказывается на состоянии организма, что в дальнейшем может повлиять на здоровье ребенка. Медицина также шагнула вперед и занимается спасением самых крохотных деток, у которых не всегда имеется благоприятных прогноз. Именно поэтому в современном мире профессия дефектолога становится все более востребованной.

Будучи студенткой первого курса, я даже представить себе не могла, насколько ответственной и сложной является профессия дефектолога. Мне казалось, что это просто игра с детьми, где нужно лишь научить их чему-то новому. Однако, работа дефектолога намного сложнее. Специалист в этой области должен обладать высоким уровнем теоретической подготовки, знать различные методы и приемы работы с детьми, а также иметь опыт работы с особенными детьми. Каждый ребенок уникален и требует индивидуального подхода. Дефектолог должен заинтересовать ребенка, найти к нему правильный подход и грамотно провести коррекцию. Иногда коррекция занимает не один год усердной работы. После занятий дефектолог может думать о ребенке еще несколько дней, искать новые методы и советоваться с опытными коллегами, чтобы правильно построить дальнейшую работу. Профессия дефектолога требует большой ответственности и терпения.

Помимо работы с детьми, дефектолог также занимается просвещением их родителей. Это очень важная часть работы специалиста, так как родители являются первыми учителями и наставниками для своих детей. Однако, не всегда родители понимают и принимают проблему своего ребенка. В таких случаях дефектологу приходится сопровождать семью на всех этапах принятия; помогать им, объяснять особенности и учить взаимодействию с ребенком. Родители — это люди, которые нуждаются в поддержке и помощи, особенно когда речь идет о воспитании детей с нарушениями развития. Дефектолог должен быть готов к

тому, что ему придется учить родителей всему, что касается их детей. Он должен быть терпеливым и понимающим, готовым ответить на все вопросы и помочь родителям научиться взаимодействовать со своими детьми. Работа дефектолога - это не только коррекция нарушений развития у детей, но и помощь семьям, которые сталкиваются с трудностями в воспитании своих детей.

Выпускник дефектологического факультета, приходя на свою первую работу, испытывает множество эмоций. Он полон энтузиазма и готовности помогать детям, но часто оказывается в замешательстве. Ведь на практике все оказывается не так просто, как казалось в теории. Молодой специалист сталкивается с необходимостью объяснять своим коллегам, кто такие дети с ОВЗ и знакомит с их особенностями. Он проводит мастер-классы по взаимодействию, дает примеры поведения и игр. Работа с особенными детьми требует от специалистов высокой квалификации и профессионализма. Дефектологи должны постоянно совершенствоваться, изучать новые методики и технологии, следить за последними достижениями в области психологии и педагогики.

Дефектолог — это не только специалист, который помогает детям с нарушениями развития преодолеть свои проблемы и достичь максимально доступного уровня развития, но и творческая личность, которая умеет придумывать новые и необычные игры, пособия и сказки.

Современные дети увлекаются яркими и необычными игрушками, поэтому дефектологи стараются создавать что-то новое и интересное для своих подопечных. Они могут сделать игрушку из вторсырья, научиться 3D моделированию, подружиться с искусственным интеллектом или научить особенных детей работать с роботами.

Дефектологи не боятся экспериментировать и искать новые подходы к работе с детьми. Они готовы обучаться новым технологиям и методикам, чтобы помочь своим подопечным достичь максимально возможного уровня развития.

Дефектолог - это многофункциональный специалист, которому стоит помнить основные принципы работы. Во-первых, он должен быть настоящим профессионалом в своей области, обладать высокой квалификацией и знаниями.

Во-вторых, дефектолог должен уметь находить индивидуальный подход к каждому ребенку, учитывая его особенности и потребности, а также его родителям, уметь доступно рассказать об особенностях таких детей.

Однако, помимо профессиональных навыков, дефектолог должен также обладать хорошими коммуникативными навыками и умением работать в коллективе. Важно помнить, что работа с детьми требует терпения, понимания и доброжелательности.

Главным принципом работы дефектолога является "не навреди". Специалист должен избегать нанесения вреда ребенку и его здоровью, а также не причинять ему психологических травм. Все действия дефектолога должны быть направлены на помощь ребенку и его развитие.

Таким образом, дефектолог — это специалист, который должен обладать высокой квалификацией, уметь находить индивидуальный подход к каждому ребенку и помнить основные принципы работы. Он играет важную роль в жизни общества, помогая детям стать полноценными членами общества и реализовать свой потенциал.